

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Приморского краевого и Владивостокского городского комитетов ВКП(б) и Приморского краевого Совета депутатов трудящихся

№ 259 (764)

ПЯТНИЦА, 26 ноября 1943 года.

ЦЕНА 20 КОП.

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА РЫБНИКОВ

В рыбной промышленности Приморья начинается зимняя судоремонтная кампания. С первого декабря основная часть рыбокомбинатов, моторно-рыболовных станций и рыбачьих колхозов приступает к техническому оздоровлению рыболовного и транспортного флота.

Среди всех мероприятий по подготовке к зиме будущего года это — важная, важная задача приморских рыбаков. Ее значение неизмеримо возрастает в связи с тем, что 1944 год должен стать годом массового освоения рыбных богатств севера.

Путь к этому году показала, как велики эти богатства. В нынешнем году положено начать освоение рыбного севера. Экспедиционный лов камбалы в водных районах, омывающих западный берег Сахалина, лов лососевых и сельди в Татарском проливе, в Согаваши и Адэми-Самарги на юге увеличили пищевой баланс страны, помог нашим рыбакам выполнять свой долг перед Красной Армией, снабдить ее высококачественной продукцией.

В 1944 году в развитии рыбной промышленности нашего края наступит поистине новый период. Из южного в северное Приморье перемещается большая часть рыболовного и транспортного флота. Там создаются новые добычающие и обрабатывающие базы.

Успешное решение этой крупной государственной задачи будет зависеть от того, как наши рыбные комбинаты, МРС и рыбохозяйственные колхозы сумеют подготовить ловящий флот к предстоящей зиме.

Главостокрыбпром и его механико-судовая служба, надо отдать справедливость, провели большую организационную работу. В отличие от прошлых лет, когда подготовка к судоремонту велась беспорядочно, нынче все подготовительные мероприятия обстоятельно оформлены специальным приказом начальника Главост. Составлен ремонтный график с точным учетом времени вскрытия рыболовных участков ото льда. На некоторые рыбокомбинаты, прежде всего северные, вывезены лес и другие ремонтные материалы. Для оказания технической помощи рыболовным предприятиям туда на весь период судоремонта посланы районные инженеры Главост.

Лучше, чем в прошлые годы, подготовлены судоремонтные базы. И в этой области проведена серьезная работа. В дополнение к существующим ремонтным базам на Гафульском комбинате создана по существу новая крупная судоремонтная база с собственным слесарем для подъема судов. Строится еще одна ремонтная база на втором сейнерном комбинате.

Более усовершенствован метод подготовки судоремонтных кадров. Раньше они обучались в централизованном порядке и затем посылались на комбинаты. Такая система обучения давала лишь теоретическую подготовку. Теперь кадры готовятся непосредственно на каждом предприятии. Они набираются преимущественно из женщин и рабочей молодежи. В качестве инструкторов широко привлекаются токари, слесари, мотористы, обучающие новичков судоремонтной практике в порядке индивидуального приучения.

Несколько хуже организована подготовка ремонтных кадров в рыбо-колхозной системе. Там не создана материальная заинтересованность для мотористов. Они получают за свой труд наравне с рядовыми лодками. Это — существенный недостаток, и он должен быть устранен. Приморско-рыболовскому. Нужно уделить особое внимание колхозному мотористу, материально заинтересовать его в повышении производительной квалификации и в передаче опыта колхозной рыбачьей молодежи.

В нынешнюю судоремонтную кампанию будут больше трудностей с обеспечением предприятий ремонтными материалами. Нехватает стали для судокорпусных болтов и гусак. Круглый дефицит будет в запасных частях для судовых двигателей. Но эти трудности преодолены. За время отечественной войны рыбаки сумели найти много заменителей недостающих материалов. Нужно с неослабевающим упорством изыскивать новые пути для более экономного и рационального использования местных ресурсов.

В текущем году на механическом заводе Главостокрыбпрома создан специальный цех по реставрации изношенных и списанных судовых двигателей. Цех вернул к жизни до двух десятков выработанных комбинатами моторов. Необходимо его расширить. Главост имеет возможность восстановить еще не менее 20—25 двигателей, что будет означать столько же дополнительных рыболовных судов. Ни один авиационный мотор не должен пропадать без применения, каждая машина часть, каждая болтик, каждый винтик должны быть по-хозяйски использованы.

Большую роль в зимнем судоремонте должно сыграть изобретательско-рационализаторское движение. Руководители комбинатов, МРС и колхозов обязаны чутко, внимательно прислушиваться к рационализаторским предложениям рабочих, инженеров, техников, немедленно рассматривать их и внедрять в производство. Изобретатели, рационализаторы, а их много в нашей рыбопромышленной системе, нужно окружить вниманием и заботой хозяйственников, партийных, профсоюзных организаций и всей общественности.

В период судоремонтной кампании надо шире развивать инициативу, поощрять поиски местных материалов и заменителей. Надо вместе с тем беспощадно бороться с тех хозяйственниками и техническими руководителями, которые не хотят использовать местных ресурсов и надеются на привозку судоремонтных материалов из Главост. Нет, например, никакой надобности завозить на комбинаты лесных районов смолу. Ее можно и нужно добывать на месте.

Крупным мероприятием в предстоящую судоремонтную кампанию будет применение способа борьбы с морскими древоточками, разработанного научным сотрудником ДВПИ тов. Волтером. Начальник Главостокрыбпрома обязал руководителей комбинатов широко использовать этот метод при ремонте деревянных судов. Это мероприятие при умелом использовании может высвободить несколько миллионов рублей, которые ежегодно съедают морские древоточки, нанося ущерб деревянным судам.

В рыбной промышленности остается неразрешенной проблема перевода судовых двигателей с легкого на тяжелое и газогенераторное топливо. Надо продолжать начатые в этой области поиски. Это будет крупная экономия дорогостоящего горючего, крупный вклад в дело обороны страны.

Техническое оздоровление рыболовного и транспортного флота всегда имело решающее значение в системе подготовительных мероприятий. В пути будущего года приморские рыбаки стремятся дать стране еще больше рыбной продукции. Поэтому сейчас к судоремонту должно быть приковано главное внимание руководителей рыбокомбинатов, МРС, колхозов и всех рыбачьих масс края. Ремонт должен быть проведен в строгом соответствии с графиком, без малейшего ущерба для рыбодобычи.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

МАСЛОЖИРКОМБИНАТ ЗАВЕРШИЛ НОЯБРЬСКИЙ ПЛАН

22 ноября Ворошиловский Масложиркомбинат им. Микояна досрочно выполнил ноябрьскую программу по всему ассортименту. Коллектив борется за выполнение годового плана к 1 декабря.

А. СВЕТЛИЧНЫЙ, директор комбината, г. ВОРОШИЛОВ. (По телефону).

ТРУДОВОЕ НАПРЯЖЕНИЕ РАСТЕТ НОВЫЕ ОБЯЗательства

(Беседа с директором завода «Металлист» тов. Маскиным).

Вчера наш корреспондент беседовал с директором завода «Металлист», выполняющим годовую программу по выпуску основных видов продукции, тов. Маскиным. — Первым на заводе 8 октября выполнил годовую программу цех, где начальником тов. Лобачев. Затем один за другим подошли к завершению своих планов остальные цехи, а 24 ноября был выполнен план в целом по заводу.

Досрочное выполнение плана стало возможным благодаря тому, что в этом году все цехи завода переведены на почасовое планирование. Четко поставленный учет работы создал невиданный размах социалистического соревнования, успехи Красной Армии вдохновили наших людей на трудовые подвиги. Производительность труда рабочих растет изо дня в день. Если за девять месяцев средняя производительность составляла 138 проц, то в октябре она выросла до 148 проц, 56 проц рабочих — стахановцы и ударники, перевыполняющие нормы не менее, чем в полтора раза. Нет на заводе рабочих, не выполняющих норм.

Большая заслуга в выполнении годового плана принадлежит тов. Бреславцу, который несмотря на трудности военного времени, сумел обеспечить производство необходимыми материалами. Нарком угольной промышленности недавно наградила значком отличника 25 человек из нашего коллектива, 18 человек получили похвальный лист и денежные премии.

Наш коллектив не остановится на достигнутом. Мы продолжим соревнование и возьмем на себя еще больше обязательств, которые выполним с честью.

Вчера вечером на заводе состоялся митинг рабочих, служащих и инженерно-технических работников, посвященный завершению годовой программы.

На митинге было зачитано приветственное письмо Приморского крайкома ВКП(б), в котором крайком поздравлял коллектив с одержанной победой, призывает добиваться новых успехов на благо Родины. Митинг единодушно решил: 1. Выпустить до конца года в фонд Главного Командования продукции на 1 миллион 100 тысяч рублей. 2. Поднять производительность труда еще на 7 проц. 3. Снизить себестоимость продукции на 15 проц. к плану. 4. Внедрением рационализаторских предложений в ноябре и декабре добиться экономии в 128 тыс. руб.

Успехи советской промышленности в деле обороны Родины

В докладе о 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции 6 ноября 1943 года товарищ Сталин сделал общий анализ положения на фронтах и осветил основные моменты, определяющие мощь Советского Союза.

Каждое такое выступление товарища Сталина составляет не только веху на историческом пути советского государства, но и обрисовывает отдельные стороны его развития, на одной из которых я хочу остановиться.

В своем докладе товарищ Сталин говорил: «Исторический год был переломным годом не только в ходе военных действий, но и в работе нашего тыла. Перед нами не стояли уже такие задачи, как эвакуация предприятий на восток и перевод промышленности на производственное вооружение. Советское государство имеет теперь слаженное и быстро растущее военное хозяйство».

Действительно, наш народ за это время положил немало усилий и труда на увеличение производства, на дальнейшее усовершенствование вооружения. И в этом мы достигли больших успехов. Красная Армия бесперебойно получала, как сказал товарищ Сталин, боевое снаряжение и обмундирование в количестве, которого не хватало врагу миллионы мунд и снарядов, вольная в бой тысячи танков и самолетов.

И товарищ Сталин, не только как глава Правительства, но и как Верховный Главнокомандующий нашими вооруженными силами, с удовлетворением заявил, что «самоотверженный труд советских людей в тылу вошел в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

Всем известно, что наша промышленность это — детище Сталина. Она развивалась по пути, намеченному товарищем Сталиным. И те успехи, которые достигнуты промышленностью, уже в военное время, имеют историю, которую можно проследить с самого начала войны по докладам товарища Сталина.

Еще в своем первом выступлении по радио 8 июля 1941 года товарищ Сталин призвал советских людей обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов. Через четыре месяца в докладе о 24 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин вновь напоминает, что наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, должны работать на предприятиях не покладая рук и давать фронту все больше и больше оружия и снаряжения. Через год товарищ Сталин отмечает, что выполнена одна из труднейших задач военного времени — перебазирование промышленности в восточные районы. Рабочие устроены на новых местах, заводы и фабрики оборудованы, улучшена работа предприятий, работающих на фронте, укреплена трудовая дисциплина в тылу, промышленность работает уже удовлетворительно, честно и аккуратно снабжает Красную Армию необходимым ей вооружением.

В условиях военного времени наша промышленность, справляясь с огромными организационными трудностями, на месяцы в месяцы улучшала производство и удовлетворяла все возрастающие потребности нашей армии.

Возникает вопрос, из каких источников наша промышленность черпает ту силу, которая позволяет нам сейчас успешно справиться со снабжением фронта всем необходимым, где

она находит технически подготовленных людей, высоко одаренных специалистов.

Мы помню поставил здесь этот вопрос, что его задаст заграничная пресса: окаяная — с радостью, нейтральная — с удивлением, а германская — буквально крича караул: большевики, мол, обманули Германию, скрывают от немецких разведчиков свой промышленный потенциал. Но ведь наша промышленность развивалась на глазах всего мира. Полную картину ее развития можно получить, ознакомившись с докладами и директивами товарища Сталина хотя бы с 1930 года. В докладах руководителей промышленности и планирующих органов на съездах Советов, партии давались полные, в деталях разработанные планы промышленного развития, с наименьшим перечислением предприятий и предусмотренных цифровых материалов печаталась и поступала в продажу. Следовательно, те, кто хотел видеть, как шло развитие нашей промышленности, легко могли это сделать.

Кто же не знал о постройке Магнитогорского комбината, Уральского машиностроительного завода, Кузнецкого комбината, Челябинского и Сталинградского тракторных заводов, Саратовского и Ростовского заводов комбайнов, о постройке целых городов, выросших за эти годы, таких, как Магнитогорск, Комсомольск, строительство доменных печей и других предприятий в Донбассе, на Украине?

Обо всем этом печаталось в прессе, об этом говорил весь Советский Союз. И не только об этом говорилось, но все граждане Советского Союза, если не непосредственной физической или умственной работой, то по крайней мере горячим сочувствием этому делу принимали в нем участие. И вот теперь, получив снова удар от Красной Армии, немцы вопиют, что они не знали о нашем промышленном потенциале, что они обманулись, что большевики, якобы втихомолку от всех, где-то далеко на востоке создали новую промышленную базу.

Почему же немцы не потрудились разобрататься в существование хозяйственного развития Советского Союза? Да только потому, что они, в своей тупой наглости, считали, что все это — бумажный блеф, а не реальная действительность. Новостью приходит на память русская пословица: «Сама себя раба съест, коли нечего жить».

Успехи нашей промышленности несомненно, эти успехи проверены и испытаны в торжестве войны, они обусловлены сталинскими методами создания и развития нашей промышленности. Чтобы лучше понять это, проведем некоторую параллель в развитии нашей военной промышленности и военной промышленности Германии.

Фашистское правительство в Германии, с первых же дней своего существования готовясь к захватнической войне, все внимание сосредоточило на военной промышленности, выбросив лозунг: «Нам нужны пушки, а не масло». Ради одностороннего развития военной промышленности, которая стала раковой опухолью в народном хозяйстве, гитлеровские заправщики умертвили все другие отрасли промышленности.

Развитие советской промышленности было всесторонним. Правительство, товарищ Сталин стремились, если можно так выразиться, наполнить наше государство всеми видами промышленной деятельности. И мы строили не только металлургические и военные заводы, но и такие гиганты, как Варнаулский, Ташкент-

ский и другие бумаго-прядильные и ткацкие комбинаты. Чирчикской в Узбекистане, добывающей азот для удобрения хлопковых полей. Каждая наша республика создавала свою собственную, республиканскую промышленность для удовлетворения потребностей населения. Это помимо предприятий союзного значения. А сколько в нашей стране выстроено мясокомбинатов, рыбных и консервных заводов, различных заводов по переработке с, х, продуктов и других.

Наша военная промышленность не была чужеродным телом на жизнедеятельном хозяйственном организме страны. Она была окружена гражданской промышленностью большого потенциала.

Забота советского правительства о подготовке высококвалифицированных кадров общезвестна. Наше правительство не жалело средств на обучение рабочих, на повышение их квалификации. Наши рабочие прошли школу первоначального обучения работы на первоклассных машинах и обладали сложными технологическими процессами. Государство вышло на себя подготовку новых квалифицированных рабочих. Для этой цели было создано большое количество ремесленных училищ и школ фабрично-заводского обучения.

Всем известен призыв товарища Сталина к молодежи, чтобы она овладела наукой, технической мыслью. Этот призыв не остался без ответа. Мы прекрасно знаем, как сотни тысяч учебных заведений — университетов и институтов изо дня в день готовили кадры новых специалистов. Это стоило не дешево, но зато сейчас во всех отраслях нашего народного хозяйства, особенно в промышленности, мы имеем вполне квалифицированные кадры. Разумеется, мы не являемся, как немцы, с тупой наглостью, что наши кадры лучшие в мире. Наоборот, мы всегда говорили и говорим, что готовы учиться и брать у мировой науки все лучшее, что она может дать.

И вот сейчас, в момент жестокой схватки между нами и фашистской Германией, столкнулись два вида форм управления промышленностью. И не хвалясь, можно сказать, что преимущества на стороне нашей промышленности. Даже в настоящее время, в дни тяжелой борьбы, когда значительная часть нашей территории занята врагом и многие промышленные предприятия разрушены, мы имеем силы и возможности развивать и совершенствовать нашу промышленность, восстанавливать разрушенные села и города.

Лучшим примером того, что наша созидательная работа не прекратилась, служит то, что за время войны были пущены в ход крупнейшие промышленные заводы, такие как Челябинский металлургический завод, алюминиевый завод в Сибири, Алтайский тракторный завод, в Средней Азии развернута строительство — Фархадстрой — мощной электростанции и металлургическим заводом, построены большой протяженности железнодорожные пути, пущена в эксплуатацию третья очередь Московского метро. В каждой республике, в каждом городе в той или иной степени идет созидательная работа, а в некоторых республиках, как, например, в среднеазиатских, она развернута в колоссальных размерах.

Оценка товарищем Сталиным наших военных успехов, достижений нашей промышленности, сельского хозяйства, транспорта обязывает советских людей к еще большему напряжению своих сил для полного разгрома врага.

(«Правда» 24 ноября).

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 24 НОЯБРЯ

В течение 24 ноября в районе южнее Кременчуга наши войска овладели районным центром Кировоградской области ОНУФРИВКА, а также заняли населенные пункты НОВО-КАТЕРИНОВКА, ДОБРПОЛЬ, КОНСТАНТИНОВКА.

В районах ЧЕРНЯХОВ и БРУСИЛОВ наши войска успешно отбивали атаки противника и улучшили свои позиции. В районе нижнего течения реки ПРИПЯТЬ наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Полеской области городом ХОРИНИКИ, а также заняли более 60 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты МУТЖАР, РУДЕНКА, НЕБЫТОВ, КЛЕВЫ, ПОСЕЛИЧИ, БОРИСОВЩИНА, ХРАПКОВ, ДВОРИЦЕ, РУДНОЕ, ГУБАРЕВИЧИ, РУДАНОВ, БАБЧИН, ОС-

на, следовавших к линии фронта. В результате крупный разбиты 2 парозова, 5 платформ с автомашинами, 12 цистерн с бензином и 16 классных вагонов. Кроме того, партизаны разрушили 110 метров железнодорожного пути и взорвали мост. Движение поездов на этом участке железной дороги превращено на длительный срок.

★ Пленные солдат 1 роты 53 полка 14 немецкой пехотной дивизии Алоиса Поточер рассказали: «В армии меня привели по тотальной мобилизации в июне 1943 года. После семидневного военного обучения я был направлен во Францию и зачислен в велосипедный эскадрон 352 разведывательного дивизиона. Дивизион нес охрану среднеамурского побережья. Мы патрулировали в районах Марсель, Тулон, Авиньон, Жемон. В районе нашей последней стоянки — Жемон находились итальянские части. В сентябре наш эскадрон и другие немецкие подразделения опенили лагерь итальянцев, объявили всех итальянских солдат и офицеров, отобранных у них оружие и объявили военнопленными. Итальянцев потом погрузили в вагоны и отправили на север. В конце сентября командование выделило большую группу солдат, в

том числе и меня в маршевый батальон. Вскоре батальон был отправлен на восточный фронт. На протяжении всего пути навстречу нам очень часто попадались штыками с ранеными немецкими солдатами. Многие из них проклинали все на свете и советовали нам сдаваться в плен русским».

★ Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские мерзавцы произвели большие опустошения в деревнях Стодольского района, Смоленской области. В деревне Сторрино гитлеровцы сожгли дотла 48 хозяйств. Немецкие грабители уничтожили сельскохозяйственный инвентарь, забрали у крестьян ценные вещи, одежду и предметы хозяйственного обихода. Гитлеровцы уючили с собой все население в тыл. Только подоспевшие части Красной Армии освободили советских граждан от немецкого рабства. В деревне Семново гитлеровцы сожгли 23 домов и 17 кохозных построек. В деревне Васково фашистские изверги уничтожили 108 жилых домов и хозяйственных построек. Немцы забрали у жителей всю одежду и обувь. Все, что нельзя было увезти с собой, гитлеровцы сожгли.

Предприятия, завершившие годовой план*

1. Завод, где директором тов. Новиков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Демин.
2. 24 ноября завершила годовой план Угловская шахта крайтопа (начальник шахты тов. Гусев, главный инженер тов. Шайденко, парторг тов. Мелов, пред. шахтком тов. Кретов).
3. Артель «Дальхимпром» (председатель тов. Луниогин, парторг тов. Капалу) вчера завершила годовой план. Выполняя своё социалистическое обязательство, коллектив продолжает давать продукцию сверх плана в фонд Главного Командования.

* С сегодняшнего номера редакция начинает печатать список предприятий, досрочно завершивших выполнение годового плана.

ИЗДАНИЕ КНИГИ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ДЛЯ ПАРТИЗАН

Ленинградская типография, где директором тов. Поляков, готовила для партизан портативную книгу товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза». Размер книги 8 на 5 сантиметров, она набрана чрезвычайно удобными и в то же время лёгкими для чтения шрифтом.

В письме работникам типографии партизаны Ленинградской области горячо благодарят за замечательный подарок. Коллектив типографии решил выпустить таким же изданием доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. (ТАСС).

В ДОНБАССЕ ВЫДАН ПЕРВЫЙ КОКС

Первую партию высококачественного кокса выдал завод Ворошиловградской области в рекордно короткий срок — за два месяца — восстановил первую очередь коксовых печей и выдал

первую партию высококачественного кокса. Рабочие завода обязались в короткий срок восстановить завод в объеме его довоенной мощи. (ТАСС).

ВСЕ МОЛОТИЛКИ И КОМБАЙНЫ — НА ПОЛНЫЙ ХОД!

РАБОТАТЬ НА ТОКАХ КРУГЛЫЕ СУТКИ. БЕСПЕРЫВНЫМ ПОТОКОМ ВЫВОЗИТЬ ХЛЕБ И СОЮ НА ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ПУНКТЫ

Дневник

25 НОЯБРЯ

Колхозы АНУЧИНСКОГО района выполнили обязательные госзадания и натуроплату по сою. Передачи артели продолжают сдавать сверхплановую продукцию...



В дни фронтowej двухнедельник многие колхозы Приморья завершили поставки хлеба и других продуктов государству...

Фото Мясникова

УЗКОЕ МЕСТО

МЕДЛЕННЫЙ ОБМОЛОТ СДЕРЖИВАЕТ СДАЧУ СОИ

Ко Дню Сталинской Конституции — 5 декабря — выполнить государственный план сдачи хлеба и сои — такую задачу поставили краевой комитет ВКП(б) и крайисполком...

Колхозе не организована ночная молотба. Плохо работает в эти дни Черниговская МТС (директор тов. Бобков)...

вила на обмолот сои 23 комбайна. Но с полной нагрузкой работают из них только 6-7. Многие комбайны неисправны...

ДЕЛА ТРУДОВЫЕ

(По сообщениям наших собкорров и ПримТАСС)

- ДВЕ НОРМЫ выполнил позавчера молотильный агрегат сельхозартели «Искра» Шмаковского района. При норме в 8 га обмолотил сою в 16 га...

НА КОЛХОЗНЫХ ТОКАХ

Люди на колхозных токах Калининского района. С утра до вечера не умолкает шум молотилок, веялок, триеров. Колхозы молотят сою, вывозят её на заготовительные пункты...

В ряде колхозов района значительное количество сои ещё не убрано, более 50 проц. скошенной не обмолочено. Так, в колхозе «Большевик», который в долгу перед государством...

Обмолот решает сейчас быстрейшую сдачу сои государству. На ускорение обмолота должно быть уделено основное внимание, сосредоточены основные силы.

Обмолот решает сейчас быстрейшую сдачу сои государству. На ускорение обмолота должно быть уделено основное внимание, сосредоточены основные силы.

Приморские рыбаки используют внутренние ресурсы

Война вызвала резкое сокращение поставок судоремонтных материалов. Но всё же механико-судовая служба Главвостокрыбпрома обеспечила нормальную работу лоцманского и транспортного флота...

сыграли заменители недостающих цветных металлов при ремонте судовых моторов и корпусов. Так, чугунные трубы мелких судов ставятся без заливки баббитом. Вместо баббитовой заливки применяются втулки из твёрдых пород дерева: дуба, ясеня, берёзы...

мероприятие, как научная разработка новых методов защиты древесины от разрушительного действия морского червя. Найдены надёжные способы, вполне обеспечивающие предохранение дерева от дровоточия...

связь с замками на деревянных и металлических накладках. Это позволило использовать брёвна нормальных размеров и набить атакже строительству на годичный срок, необходимый для заготовки дорогостоящего длинномера...

ЗА РУБЕЖОМ

ПОДРОБНОСТИ НАЛЁТА НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 24 ноября. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, столичные газеты получили от своих берлинских корреспондентов сведения о том, что совершённый в ночь на 23 ноября налёт на Берлин является по своим масштабам самой крупной из всех атак, которым подвергся этот город...

По сообщению, полученному газетой «Афтонднинген», первая атака была предпринята небольшим соединением самолётов, когда был дан отбой, и берлинцы вышли на улицы, над городом появились крупные соединения тяжёлых бомбардировщиков...

Рост производства вооружений в Англии

ЛОНДОН, 23 ноября. (ТАСС). Как передаёт английское министерство информации, министр военного производства Литтлтон, посетивший военные заводы Северной Ирландии, заявил, что выпуск вооружения в Англии находится в настоящее время на более высоком, чем когда-либо ранее, уровне...

терминальным превосходством. Каждая лишняя единица вооружения, каждый лишний вид оборудования, выпущенный нашими военными заводами, увеличивает давление, которое мы можем создать...

ДЕЛЕГАЦИЯ АНГЛИЙСКОГО МОЛОДЕЖИ И ПОСЛА СССР тов. ГУСЕВА

ЛОНДОН, 23 ноября. (ТАСС). Члены англо-советского молодёжного комитета дружбы посетили советское посольство в Лондоне и вручили послу СССР т. Гусева премии, присуждённые молодым советским рабочим и студентам...

РАЗРУШЕНИЕ ШЛЮЗОВ НА НАРАЛЕ В ДОЛИНЕ РЕКИ ПО НЬЮ-ЙОРК

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. (ТАСС). Как передаёт беркский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, по сведениям из Реджонель-Эмилли (Италия), итальянские патриоты подорвали дамбы на канале в долине реки По, прервав движение барж по этому каналу на несколько месяцев...

ЭВАКУАЦИЯ СОЮЗНИКАМИ ОСТРОВА САМОС

ЛОНДОН, 23 ноября. (ТАСС). Штаб союзных сил на Ближнем Востоке сообщает в специальном коммюнике о том, что после выполнения своих задач все английские и греческие войска и части итальянских войск эвакуированы без потерь с острова Самос...

войска и части итальянских войск эвакуированы без потерь с острова Самос вместе с большей частью гражданского населения острова. Эта эвакуация была осуществлена несколько дней тому назад.

Бунты в германских частях в Дании

СТОКГОЛЬМ, 24 ноября. (ТАСС). Как сообщает датское пресбюро, в нескольких германских частях, расквартированных в Копенгагене, произошли бунты. Все они были жестоко подавлены германской полицией.

Война на Тихом океане

НЬЮ-ЙОРК, 24 ноября. (ТАСС). По сообщению морского министерства США, американские войска высадились на островах Аламама (остров Гилберта). На островах Таравы американские части улучшили свои позиции, Остров Макин полностью занят войсками союзников.

ХРОНИКА

Совет Народных Комиссаров СССР назначил тов. Алнева М. И. заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел. Доклад читает лектор крайкома ВКП(б) тов. Беглов. Доклад читает лектор крайкома ВКП(б) тов. Беглов. Доклад читает лектор крайкома ВКП(б) тов. Беглов.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ГЛАВНЫХ, СТАРШИХ БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

Приморский крайовой финансовый отдел и крайовое управление Гострудоберкаса и Госкредита, в соответствии с постановлением СНК СССР от 27 сентября 1943 года «О перечислении предприятий, учреждений и организаций к 1 декабря 1943 г. в сберкассы в качестве спецкладов всей причитающейся работным и служащим компенсации за отпуск не использованный в 1943 году» предлагают:

КРАЙДРАМАТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО. 26 ноября «Генерал Брусилов», 27 «Горячее сердце», 28 днём «Бедность не порок», вечером «Генерал Брусилов», 30 «Двадцать лет спустя». Дом Военно-Морского Флота ТЕАТР ТИХООЦЕАНСКОГО ФЛОТА. 30 ноября, 2-3 декабря. Открытие сезона 1943-1944 г. Премьера И. Бакстера и А. Разумовский «Полководец Суворов».